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| SIMULADO DE BIOLOGIA-2013 GABARITO E COMENTARIOS

1-

B

DNA s6 no nucleo. RNAr e RNAm no ntcleo e citoplasma e o RNAt no
citoplasma

s

A

Meiose é uma divisdo reducional onde uma célula diploide( 2n) forma

quatro células haploides (n)

3- E
S6é bactérias e fungos fazem reciclagem de materais
4- D
De todos somente os fungos sao saprofitas e heterotrofos pois as
bactérias podem ser saprofitas mas também autotrofas
5- C
O esporéfito (2n) sofre meiose € forma esporos (n). O gametofito (n) da
origem a gametas (n) .anterozoide e oosfera
6- B
Como a condugéo ocorre, nessas plantas , por difusdo que € um
processo lento, as plantas nao podem ter um grande porte. Se elas
tivessem vasos condutores poderiam ser maiores.
7- D
Todos os outros s&o celomados
8- B
Caracol e formiga tém sistema circulatério aberto
Lombriga é pseudocelomado
Estrela-do-mar ndo tem sistema circulatorio
9- C
Do Cruzamento Aa x Aa
AA Letal ; Aa Aa e aa sobrevivem. Logo 2 brancos em 3 e 1 preto em 3
10-D

O homem tem o seguinte genotipo Aa dd FF
Portanto sera Ad F ou adF pois apenas para o carater Aelee
heterozigoto
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RESOLUCAO DO SIMULADO DE FiSICA

alternativa B
Da definicao de poténcia meadia, vem,

p_ AE_88:107 . p_ ;0. 10F W= 1000kW

At 8 800
Assim, do grafico fornecido, podemos concluir que a poténcia de 1 000 kW corresponde a
uma velocidade do vento superior @ 8,56 m/s. Logo, das informacoes do mapa e das alterna-
tivas apresentadas, esse aerogerador poderia ser instalado no nordeste do Amapa.

alternativa B

Sendo P, e P, respectivamente, as poténcias elétricas dissipadas pelas lampadas incan-
descentes e de tecnologia LED (em kW) e admitindo-se que ¢ seja o custo do kWh, da
definicdo de poténcia pode-se afirmar que a diferenga didria entre os valores gastos (Av)
pelas ldmpadas é dada por:
Av=(P)=P,)- At-c= Av=(100-9)- 102- 7. 0,3= Av= RS 0,191
Como a diferenga de custos (Ac) entre as duas lampadas é de R$ 55,00, o tempo (t) aproxi-
mado (em dias) necessario para que o Sr. Piril Ampo recupere a diferenca entre os valores
desembolsados é tal que:

alternativa D
Pela definigdo de resisténcia elétrica, temos: '
R=Y=;-8000-014 _,;_187ma |

T 6 000

ngo, de acordo com a tabela, apos o choque a pessoa sofreria fibrila-
¢ao ventricular.

alternativa E
Da definicdo de resisténcia elétrica, temos:
=Y .
'f = V = .&ﬂ,—
R=f:L A
A

Assim, para um valor constante de tenséo elétrica, a intensidade da corrente que atravessa
um condutor seré tanto maior quanto maior for a érea de sua seccdo transversal, como

afirma a alternativa E. ¥

Resposta: a

Como a densidade e a massa néc{ variam, concluimos que o volume nao varia, logo:
4 A L

AL=A2L = A=~ I L

2 A= R
L
De R=p- I @ e 2L
. 7 . AL A= ettt
R =p 7 = R =p A R =p A @

De @ e @, temos:




6 4 Resposta‘

+

" mos levar em conta os dois polos mais proximos e desprezar as acoes
“dos demais:

- Vamos, inicialmente, representar os vetores campo de inducao magné-
-t:ca resultante nos pontos A, B e C, lembrando que pélo norte origina
‘campo de afastamento e pélo sul, de aproximagdo. Em cada ponto va-

B

Ao colocarmos as agulhas magnéticas nos pontos 4, B e Celas se orien- A
lam segundo o vetor campo B resultante, Assim, temos: :

Resposta: b
Para que o vetor indugiao magnética (E) resultante em Ptenha o senti- W
do dado, concluimos que os vetores campo magnético parciais ﬁm e
By, criados pelas correntes que passam pelos condutores XW e YZ,
devem ter os sentidos indicados. De acordo com a aplicagio da regra
da méao direita n® 1, concluimos que a corrente no condutor XW deve
ter o sentido de X para W e, no condutor YZ, de Z para Y.

~
~

Resposta: ¢

-1
op o o By _po 107 10 h B _90.107'T
BhE sy DASEE T g TATS

O campo magnético resultante B tem intensidade:
B=B,+B, = B=40-10"T

F,=Blglv = Fa=40-10"-16-10""-1,0- 10° = |F,=64-10""N

alternativa D

Supondo que o liquido condutor possua cargas livres e na situagcdo de escoamen-
to estaciondrio as cargas descrevam MRU, a resultante das forgas elétrica e mag-
nética sobre todas as suas particulas carregadas em movimento naquela regido
deve ser nula. Assim, vem:

For.= Faa = 18] - E=|g|-v-B- 5W’*—=V B= 040;3 =v.001 =

2-1



10.

Resposta: a
[, origina, onde esta f,, o campo B, (regra da mao direita n® 1). B, exerce em

i, uma for¢a magnética (regra da mao direita n” 2). Reciprocamente i, origi-
na, onde esté i;, o campo B,. B, exerce em i, outra for¢a magnética. Note que
hé repulsdo. Se as correntes tivessem mesmo sentido, teriamos atragio.

Fa=Bil = Fp=1 . L.
2n r
i T . ~7 .
B _W b Fa_A4re10 45_2 - ﬂl:g-]g-“ﬂ;m
L 2 r L 2n 2+10 L
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3° EM - GEOGRAFIA

1. (Ufpr) Neste fim do século XX, as fronteiras econdmicas se ampliam, mais areas sao
ocupadas e pode-se mesmo dizer, [...], que o territorio brasileiro esta inteiramente apropriado.
Por outro lado, a natureza recuou consideravelmente, enquanto todas as formas de densidade
humana ficam cada vez mais presentes. Ainda que sua distribuic&o seja desigual, ha, em uma
por¢éo consideravel do territério, maior densidade técnica, acompanhada de maior densidade
informacional.

SANTOS, M.: SILVEIRA, M. L. O Brasil — Territério e sociedade no inicio do século XXI. Rio de
Janeiro: Record, 2001, p. 279.

Com base na reflexdo oferecida pelo texto e no conhecimento sobre geografia do Brasil,

assinale a alternativa INCORRETA.

a) Durante o século XX, o Estado nacional foi responsavel por grandes projetos para ampliacao
das fronteiras internas de ocupagao, como € o caso da marcha para o oeste.

b) A densidade humana e técnica presentes no territério mostram um pais regionalmente
diferenciado, mas com uma economia integrada, do ponto de vista do mercado nacional.

c) Processos de ocupagéo do territério, a exemplo do avango da soja no centro-oeste brasileiro
e de atividades agropecuérias na Amazoénia demonstram um avango continuo sobre 0s
espacos naturais.

d) Do ponto de vista econémico ha um desequilibrio na produgao de bens e servigos entre as
regides brasileiras, fato que tem levado a criagao de politicas de desenvolvimento regional,
como foi o caso da zona franca de Manaus.

e) Considerando a extens&o e a diregéo da ocupagao do territério brasileiro — do litoral rumo ao
interior — ha uma vasta porg&o por ser apropriada pelo Estado Nacional: a Amazonia.

2. (Unesp) Observado de um angulo distinto, o desenvolvimento da primeira metade do século
XX apresenta-se basicamente como um processo de articulagéo das distintas regides do pais
em um sistema com um minimo de integragao.

Celso Furtado. Formagéo econémica do Brasil, 2013.

Considerando o processo histérico de desenvolvimento econémico e territorial brasileiro, ao

longo da primeira metade do século XX, & correto afirmar que

a) estabelecimento de redes comerciais protecionistas estimulou a produgao cafeeira, a partir
deste momento, voltada ao solido mercado consumidor nacional.

b) o fortalecimento do mercado interno reforcou 0 movimento de substituicao das importagées,
fomentado na regido Sudeste pela agéo do Estado e do capital estrangeiro.

c) a adogao de superintendéncias locais financiou a modernizag&o da economia agucareira do
litoral nordestino, reinserindo-a no mercado internacional.

d) a implantagéo de um sistema nacional integrado solidificou os empreendimentos
agroindustriais da regiao Centro-Oeste, agora protegidos pelo planejamento
desenvolvimentista nacional.

e) a articulagéo regional garantiu o crescimento da exploragéo aurifera em Minas Gerais,
fornecendo subsidios técnicos e amplo mercado consumidor.

3.(Uemg) A REVOLUGAO DA INFORMAGAO

"A vida politica e social foi profunda e irreversivelmente alterada pela redugéo brutal dos
tempos de deslocamento de matéria e informagdo. Os governos passaram a ter condigbes de
controle efetivo sobre os territorios ao adquirirem a capacidade de emitir ordens,
instantaneamente, para agentes administrativos em lugares distantes”.

TERRA, Lygia, ARAUJO, Regina, GUIMARAES, Raul.Conexdes. Estudos de geografia geral
e do Brasil Ed. Moderna. p.460.

ASSEMBLEIA DA ONU APROVA PROPOSTA CONTRA ESPIONAGEM



Resolugédo, que néo é obrigatoria, foi iniciada por Brasil e Alemanha ap6s dados vazados por
Snowden indicarem que os dois governos eram monitorados.

Nenhum pals é obrigado a adotar, mas quase 200 apoiaram uma resolugé@o contra espionagem
aprovada nesta quarta-feira pela Assembleia Geral da ONU. A proposta foi introduzida por
Brasil e Alemanha, depois das alegagdes de que os governos dos dois paises eram
monitorados.

O texto pede aos paises que revejam procedimentos e legislagéo relacionados a programas de
vigilancia e protejam a privacidade dos usuarios de internet e outras formas de comunicacéo
eletrénica. Também faz um apelo para que sejam criados ou mantidos mecanismos de controle
independentes e efetivos, capazes de assegurar transparéncia e prestagdo de contas sobre o0s
programas que interceptam dados pessoais.

http://veja.abril.com.br/noticia/mundo/assembleia-da-onu-aprova-proposta-contraespionagem.
Acesso em: 30/9/2015.

0 avango da tecnologia foi sem duvida um grande passo para a humanidade, porém cobra seu
prego.

Com base nos dois textos, podemos concluir que o avango tecnolégico:

a) Trouxe beneficios exclusivos para os paises ricos, criando uma separagao entre paises
desenvolvidos e subdesenvolvidos.

b) Gerou a necessidade aos paises de criarem leis e medidas de protecéo a privacidade de
Oseus orgaos, agdes e cidadaos.

c) Levou as empresas a ultrapassarem os limites regionais, atingindo mercados internacionais
e equilibrando a economia global.

d) Gera a invas&o de privacidade de pessoas e entidades, sendo pratica comum de todos os
governos e maioria das empresas.

e) Trouxe beneficios para toda humanidade, independente das desigualdades.

4. (Unesp) O BRICS — Brasil, Russia, india, China e Africa do Sul - vem negociando
cuidadosamente o estabelecimento de mecanismos independentes de financiamento e
estabilizagdo, como o Arranjo Contingente de Reservas (Contingent Reserve Arrangement —
CRA) e o Novo Banco de Desenvolvimento (New Development Bank — NDB). O primeiro sera
um fundo de estabilizag&o entre os cinco paises; o segundo, um banco para financiamento de
projetos de investimento no BRICS e outros paises em desenvolvimento.

(www.cartamaior.com.br. Adaptado.)

O Arranjo Contingente de Reservas e o Novo Banco de Desenvolvimento procuram suprir a

escassez de recursos nas economias emergentes. Tais iniciativas constituem uma alternativa

a) as instituicées de crédito privadas, encerrando a sujeic8o econémica dos paises emergentes
e evitando a assinatura de termos regulatérios coercitivos sobre as praticas de produgao.

b) aos bancos centrais dos paises do BRICS, reduzindo os problemas econdmicos de curto
prazo e maximizando o poder de negociagao do grupo.

c) as instituicdes criadas na Conferéncia de Bretton Woods, definindo novos mecanismos de
autodefesa e estimulando o crescimento econémico.

d) ao norte-americano Plano Marshall, elegendo com autonomia o destino da ajuda economica
e os investimentos publicos em areas estratégicas.

e) a hegemonia do Banco Mundial, deslocando o centro do sistema capitalista e 0s fluxos de
informacé&o para os paises em desenvolvimento.

5. (Unesp) Ha grande diversidade entre aqueles que procuram inspiragéo em sua fé no Isla. A
monarquia vaabita da Arabia Saudita e os lideres religiosos xiitas do Ira tém profundas
discordancias politicas e divergem igualmente em questdes socioeconémicas. Em termos mais
amplos, ocorre nos movimentos islamitas um debate sobre se a meta correta € mesmo chegar
ao poder estatal, assim como sobre a democracia, a diversidade social, o papel das mulheres e
da educagao e sobre a maneira de interpretar o Corao. E, embora a maioria dos islamitas
aceite a realidade da existéncia dos atuais Estados e suas fronteiras, uma minoria mais radical



procura destruir todo o sistema e estabelecer um califado que abarque a regiao inteira [do
Oriente Medio].

(Dan Smith. O atlas do Oriente Médio, 2008.)

O argumento principal do texto pode ser ilustrado por meio da comparacgao entre

a) o respeito a todas as orientagbes sexuais nos paises que vivem sob regime islamico e a
perseguigao a homossexuais no Paquistao e na India.

b) o apoio unanime dos grupos islamicos ao atentado ao World Trade Center, em Nova lorque,
e a invasdo militar norte-americana no Iraque.

c) a situagao e os direitos das mulheres nos paises do Ocidente e nas areas em que
prevalecem regimes politicos islamicos.

d) a invas3o norte-americana no Afeganistdo e o apoio soviético ao regime liderado pelo Taliba
naquele pais.

e) os islamicos que protestaram contra o atentado a redag&o do jornal Charlie Hebdo, em
Paris, e a acdo militar do Estado Islamico.

6. (Espcex (Aman)) Em 2003 foi criado o termo BRIC, uma sigla indicando o Brasil, a Russia, a
india e a China, respectivamente, como paises que estariam destinados a ingressar no seleto
grupo das principais economias mundiais, devido & forga de seus recursos naturais, humanos e
estratégicos.

Sobre os parceiros do Brasil nesse bloco, & correto afirmar que

|. embora a Russia tenha perdido importancia econémica no cenario mundial, apresenta-se

como uma estratégica fornecedora de petroleo e gas natural para os paises europeus.

Il. enquanto na China o setor secundario responde por quase metade do PIB do Pais; na india
& o setor terciario que se destaca, respondendo por mais da metade do seu PIB.

lIl. a competitividade da economia chinesa esta fortemente relacionada a vasta reserva de méao
de obra barata, ao seu enorme mercado consumidor potencial e as reformas politicas
democraticas promovidas pelo Partido Comunista, sem as quais seria inviavel a atuagao do
grande capital.

IV. enquanto o “milagre chinés” articulou-se em torno da produgao manufatureira intensiva em
mao de obra, a india se destaca na globalizagao através dos setores de biotecnologia e de
tecnologias da informagéo, os quais demandam quantidade relativamente pequena de
trabalhadores de alta qualificagéo.

V. em virtude das rigidas politicas de controle de natalidade, tanto a China como a india ja
apresentam taxas de crescimento natural proximas a zero, o0 que implicara
necessariamente um rapido processo de expanséo da populagéo idosa em ambos 0s
paises.

Assinale a alternativa em que todas as afirmativas estao corretas.

a)ll, llleV
b)Il, Nl elV
c)l,IVeV
dlLilllelV
e)l,llelV

7. (Enem) A Unesco condenou a destruicao da antiga capital assiria de Nimrod, no Iraque,
pelo Estado Islamico, com a agéncia da ONU considerando o ato como um crime de guerra. O
grupo iniciou um processo de demolicdo em varios sitios arqueolégicos em uma area
reconhecida como um dos bergos da civilizagao.

Unesco e especialistas condenam destrui¢do de cidade assiria pelo Estado Islamico.
Disponivel em: http://oglobo.globo.com. Acesso em: 30 mar. 2015 (adaptado).

O tipo de atentado descrito no texto tem como consequéncia para as populagdes de paises
como o Iraque a desestruturacéo do(a)



a) homogeneidade cultural.
b) patriménio histérico.

c) controle ocidental.

d) unidade étnica.

e) religido oficial.

8. (Upf) Desde o final da Segunda Guerra, o mundo passou por importantes mudancas
geopoliticas e econémicas. Durante a Guerra Fria, a ordem internacional foi marcada pela
bipolarizagéo de poder entre Estados Unidos e Unido Soviética enquanto diferentes arranjos
espaciais se sucediam.

Analise as afirmacdes e assinale com V as verdadeiras e com F as falsas.

() A Alemanha ficou dividida entre Republica Federal da Alemanha (capitalista) e Republica
Democratica Alema (socialista).

() A Europa esteve dividida sob a égide das duas grandes poténcias, separada pela
chamada “Cortina de Ferro”: a Europa Ocidental, sob influéncia dos Estados Unidos, e a
Europa Oriental, sob influéncia da Uniéo Sovigtica.

() A desintegracéo geopolitica e territorial da Comunidade dos Estados Independentes
(CEI) deu origem a 12 paises auténomos, situados entre a Europa e a Asia.

() A peninsula coreana materializa até os dias atuais os resquicios da disputa bipolar, com
a divisao do territério em Coreia do Norte e Coreia do Sul.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, &:
a)V-V-F-V.

b)V-V-F-F.
c)V—-F-V-=F.
d)F-V-F-V.
e)F-F-V-F

9. (Fgv) Em margo de 2015, a Comissé&o de Constituicao e Justica (CCJ) da Camara dos
Deputados aprovou a admissibilidade da Proposta de Emenda a Constituicéo que reduz a
maioridade penal no Brasil de 18 para 16 anos, a PEC 171/1993.

Do ponto de vista de seus defensores, a mencionada PEC

a) evita que jovens entre 16 e 18 anos cometam crimes na certeza da impunidade.

b) torna inimputaveis os menores de 18 anos, sujeitos a medidas socioeducativas.

c) tutela os direitos civis e a liberdade de expresséo desde a infancia.

d) elimina as sangdes e penas para menores em conflito com a lei.

e) cria instrumentos de contengéo da violéncia por condi¢&o social, economica e etaria.

10. (Uema) Qual das alternativas abaixo corresponde a definicao de Max Weber sobre o

Estado Moderno?

a) Comité executivo dos negoécios de toda a burguesia.

b) Comunidade humana que, dentro dos limites de um determinado territorio, reivindica o
monopélio da forga legitima.

c) Representante de uma das classes fundamentais.

d) Instrumento de dominagéo de uma classe sobre a outra.

e) Representante da burocracia publica.



Gabarito:

Resposta da questdo 1:

[E]

A alternativa [E] esta incorreta porque a Amazonia ja foi apropriada pelo Estado Nacional e
pelo capital como ultima fronteira agricola e mais recentemente como ultima fronteira
energética. Estao corretas as alternativas: [A], porque o governo Vargas iniciou & marcha para
o oeste buscando a integracao do territério nacional; [B] e [D], porque embora haja
diferenciagéo na ocupagao do territério nacional, este representa hoje um mercado integrado;
[C], porque as ultimas fronteiras naturais do territdrio estéo sendo incorporadas pelo capital.

Resposta da questdo 2:

(B]

Como mencionado corretamente na alternativa [B], com a decadéncia da cultura cafeeira em
razao do crash de 1929, Vargas redireciona os investimentos da entdo “economia de
arquipélago” do Brasil para a regido sudeste, investindo particularmente em industrias de base
e infraestrutura. Estéo incorretas as alternativas: [A], porque o periodo marca a decadéncia da
cultura cafeeira no sudeste; [C], porque a adogéao de superintendéncias se inicia no governo JK
com a SUDENE e se posterga no periodo dos governos militares; [D], porque a agroindustria
no centro-oeste esta associada ao agrobusiness na década de 1990; [E], porque a exploracéao
aurifera em Minas Gerais se deu no século XVIIL.

Resposta da questdo 3:

(B]

Paises como os Estados Unidos utilizam sua lideranga tecnologica em setores como
informatica e internet como arma geopolitica. Com a desculpa de combater o terrorismo, o
Estado e empresas privadas praticam espionagem com os cidadaos (invasao de privacidade) e
contra outros paises com motivagio geopolitica e econémica, atingindo lideres politicos e
empresas. A eclosao do escandalo de espionagem a partir das dentncias de Edward
Swonden, fizeram varios paises como o Brasil e a Alemanha, cobrarem providéncias da ONU.

Resposta da questao 4:
[C]

O grupo de cooperagéo diplomatica e economica BRICS (Brasil, Russia, india, China e Africa
do Sul) criou o Novo Banco de Desenvolvimento para financiar projetos de infraestrutura em
paises emergentes e subdesenvolvidos. Assim, a iniciativa pode levar a uma concorréncia com
o Banco Mundial, instituicéo criada apés a Conferéncia de Bretton Woods (EUA, 1944), que
também possibilitou a criagdo do FMI e imp6s o délar americano como moeda de reserva no
mundo. Do ponto de vista geopolitico, significa que as poténcias emergentes querem maior
autonomia em relagao ao FMI e Banco Mundial, organismos cujo maior poder € conferido aos
paises desenvolvidos.

Resposta da questao 5:

[E]

A maioria dos mugulmanos & moderada, entre os quais os que criticam atos como o atentado
contra o jornal satirico francés Charlie Hebdo (2015). Os mugulmanos sao divididos entre xiitas
e sunitas (com subdivisées como os vaabitas na Arabia Saudita). Os grupos fundamentalistas
ou islamitas sao minoaritarios. Aqueles que fazem parte de organizagées terroristas também sao
agrupamentos minoritarios, a exemplo do Estado Islamico (sunita) que ocupa parte da Siria e
Iraque.

Resposta da questao 6:
(E]



Os itens incorretos sao:

[Il] a China s&o realizou reformas politicas democraticas, continua como um regime autoritario
de partido unico;

[V] as taxas de natalidade da China e da india n&o estao proximas a zero, a taxa indiana &

maior do que a chinesa.

Resposta da questédo 7:
(B]

O Estado Islamico & um grupo fundamentalista islamico sunita e terrorista que ocupa parte dos
territérios da Siria e do Iraque. Seu objetivo & a fundacgao de Califado (Estado teocratico
baseado em leis religiosas). Os adversarios do Estado Islamico s&o: governos do Iraque e da
Siria, curdos, xiitas, sunitas moderados, yazidis, Estados Unidos e seus aliados. O grupo
realizou atentados contra patriménio histérico e arquiteténico no Iraque (Mesopotamia: assirios)
e na Siria (cidade de Palmira).

Resposta da questdo 8:
(Al

(VERDADEIRA) Apds a segunda guerra, a vitéria dos aliados sobre as potencias do eixo,
resulta em acordos que levam a divisdo da Alemanha em quatro territorios, administrados pelos
paises aliados e posteriormente, agrupados em dois paises onde o Muro de Berlim
representava o maior simbolo da guerra fria.

(VERDADEIRA) A diviséo da Europa em duas porgées, sendo a ocidental capitalista e, a
oriental a socialista compde o cenario do mundo bipolarizado por EUA e URSS.

(FALSA) A desintegragao da URSS deu origem a Comunidade dos Estados Independentes.
(VERDADEIRA) A divisao da peninsula coreana compés-se como um dos simbolos da guerra
fria, sendo a Coreia do Norte, um dos ultimos resquicios do socialismo.

Resposta da questdo 9:
(A]

A alternativa [A] é a Unica correta. O principal argumento a favor da reducéo da maioridade
penal é que isso ajudaria a combater a violéncia na medida em que faria com que adolescentes
n&o cometessem crimes por terem medo de serem punidos de forma mais severa.

Resposta da questdo 10:
(B]

Somente a alternativa [B] esta correta. Max Weber foi um grande pensador sobre a politica e
sua concepgéo a respeito do Estado & uma das mais importantes para a sociologia. Ela
sintetiza muito do pensamento politico moderno, relacionando o Estado com a sua acdo de
dominacio e de exercicio de um poder legitimado pelos cidadaos.
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(FUVEST-GV) "Esta guerra, de fato, € uma continuagéo da anterior."
(Winston Churchill, em discurso feito no Parlamento em 21 de agosto de 1941).

A afirmativa acima confirma a continuidade latente de problemas néo solucionados na Primeira Guerra
Mundial que contribuiram para alimentar os antagonismos e levaram a eclosao da Segunda Guerra
Mundial. Entre esses problemas identificamos:

crescente nacionalismo econdémico, aumento da disputa por mercados consumidores e por areas de
investimentos.

desenvolvimento do imperialismo chinés na Asia, com abertura para o Ocidente.

os antagonismos austro-ingleses que giraram em torno da questao Alsacia-Lorena.

oposicdo ideolégica que fragilizou os vinculos entre o0s paises, enfraquecendo todo tipo de
nacionalismo.

a divisao da Alemanha que levou a uma politica agressiva de expanséo maritima.

(MACKENZIE) Sobre fatos antecedentes a Segunda Guerra Mundial, assinale a alternativa
INCORRETA.

Os E.U.A. cortaram o envio de ferro, aco, petréleo e borracha e bloquearam capitais japoneses na
América do Norte por causa da invasao da Manchuria pelo Japao.

Passando por cima das disposicdes dos tratados do pés-guerra, em 1938, Hitler, com o apoio de
fascistas austriacos, ordenou a ocupacéo da Austria.

Em 1936, um grupo de generais, chefiados por Franco, iniciou uma revolta contra o governo de
esquerda, legalmente constituido, na Espanha.

A euforia econdmica decorrente da valorizagéo da Bolsa de Nova lorque em 1929 favoreceu a
recuperacdo econémica e a consolidagao das democracias na Europa.

Em 1939, Stalin conseguiu se aproximar da Alemanha através do Pacto Germano-Soviético, negociado
por Ribbentrop e Molotov.

(ENEM) Com sua entrada no universo dos gibis, o Capitdo chegaria para apaziguar a agonia, 0
autoritarismo militar e combater a tirania. Claro que, em tempos de guerra, um gibi de um her6i com
uma bandeira americana no peito aplicando um sopapo no Furer s6 poderia ganhar destaque, € 0
sucesso nao demoraria muito a chegar.



COSTA, C. Capitdo America, 0 primeiro'vingador: critic

MERIL-AS

A5 iy \MARCH Mot ]

- I la

b 'y = |
a. Disponivel em: www.revistastart.com.br. Acesso em: 27 jan. 2012

(adaptado).

a)

c)
d)
e)

A capa da primeira edicdo norte-americana da revista do Capitao Ameérica demonstra sua associagao
com a participagéo dos Estados Unidos na luta contra

a Triplice Alianga, na Primeira Guerra Mundial.

os regimes totalitarios, na Segunda Guerra Mundial.

o poder soviético, durante a Guerra Fria.

o movimento comunista, na Guerra do Vietna.

o terrorismo internacional, apés 11 de setembro de 2001.

(UFV)



Vejam so!

A minha vida como esta mudada

N&o sou mais aquele

Que entrava em casa alta madrugada

Faga o que eu fiz

Porque a vida é do trabalhador

Tenho um doce lar

E sou feliz com meu amor

O Estado Novo

Veio para nos orientar

No Brasil ndo falta nada

Mas precisa trabalhar

Tem cafe, petrdleo e ouro

Ninguém pode duvidar

E quem for pai de quatro filhos

O presidente manda premiar

E negdcio casar!

(Citado por SALIBA, Elias Thomé. A dimens&o cémica da vida privada na Republica. In: SEVCENKO, Nicolau (org.). "Historia
da Vida Privada no Brasil". S&o Paulo: Companhia das Letras, 1998. v. 3. p. 3585.)

Os versos acima s3o de um samba composto por Ataulfo Alves e Felisberto Martins, em 1941. Nele se
encontra expressa, de forma irreverente, a ideologia do Estado Novo, conhecida como:

Trabalhismo.

Tenentismo.

Queremismao.

Paternalismo.

Totalitarismo.

(MACKENZIE) A politica industrial da Era Vargas caracterizou-se por promover:

a internacionalizac@o da economia, com énfase na produgao de bens de consumo.

as bases para a expanséo industrial, por meio de uma politica econdmica intervencionista, pragmatica e
nacionalista.

a introducéo de capitais estrangeiros e a pratica econémica liberal.

a reducéo do papel do Estado no desenvolvimento econémico.

a reintegracéo do pais no sistema econémico mundial, por meio da monocultura cafeeira.

(PUCCAMP) O terceiro dos veiculos de massa era inteiramente novo: radio. [...] O radio transformava a
vida dos pobres, e sobretudo das mulheres pobres presas ao lar, como nada fizera antes. Trazia o
mundo & sua sala. Dai em diante, os mais solitarios ndo precisavam mais ficar inteiramente a sos. E
toda a gama do que podia ser dito, cantado, trocado ou de outro modo expresso em som estava agora
a0 alcance deles. [...] sua capacidade de falar simultaneamente a incontaveis milhdes, cada um deles
sentindo-se abordado como individuo, transformava-o numa ferramenta inconcebivelmente poderosa de

informac&o de massa, como governantes e vendedores logo perceberam...
(Eric Hobsbawn. As artes (1914-1945), in "Era dos extremos. O breve século XX (1914-1991)")

A veiculagao de propaganda politica através do radio foi um recurso amplamente usado pelos governos
populistas de Vargas e Perén na America Latina. A transmissdo de discursos presidenciais
especialmente direcionados aos ouvintes tinha por objetivo principal

ampliar a participacao popular nas esferas do poder politico do Estado.

informar a populagéo da situagéo econémica do pais e das medidas aprovadas pelo Congresso.
promover a identificagao do cidadao com o lider politico, autointitulado protetor dos pobres.

assegurar a ndo realizagéo de greves e reivindicagoes trabalhistas que prejudicassem a estabilidade
nacional.

veicular campanhas sociais contra o analfabetismo, a fome e as mazelas que atingiam a populagéo
humilde.



7.

b)
c)
d)

o 0O
S e St

e)

Elaborado pelos partidarios da Revolugdo Constitucionalista de 1932, o cartaz apresentado pretendia
mobilizar a populacao paulista contra o governo federal.

o .- ¥4
"""

b

JICIAR RA

Cartaz da Revolucdo Constitucionalista. (Foto: Disponivel mhitp:ﬁve}a.abﬁl,com.br. Acesso em: 29 jun. 2012)

a experiéncia francesa, expressa no chamado a luta contra a ditadura.

aos ideais republicanos, indicados no destaque a bandeira paulista.

ao protagonismo das Forgas Armadas, representadas pelo militar que empunha a bandeira.
ao bandeirantismo, simbolo paulista apresentado em primeiro plano.

ao papel figurativo de Vargas na politica, enfatizado pela pequenez de sua figura no cartaz.

(ENEM)

“Os 45 anos que véo do langamento das bombas atémicas até o fim da Unido Soviética, ndo foram um
periodo homogéneo unico na histéria do mundo. (...) dividem-se em duas metades, tendo como divisor
de &guas o inicio da década de 70. Apesar disso, a histéria deste periodo foi reunida sob um padrédo

tnico pela situagéo internacional peculiar que o dominou até a queda da URSS™.
(HOBSBAWM, Eric J. Era dos Extremos. Séo Paulo: Cia das Letras, 1996)

O periodo citado no texto e conhecido por "Guerra Fria" pode ser definido como aquele momento
histérico em que houve:

corrida armamentista entre as poténcias imperialistas europeias ocasionando a Primeira Guerra
Mundial.

dominio dos paises socialistas do sul do globo pelos paises capitalistas do Norte.

choque ideolégico entre a Alemanha Nazista/Unido Soviética Stalinista, durante os anos 30.

disputa pela supremacia da economia mundial entre o Ocidente e as poténcias orientais, como a China
e Japéo.

constante confronto das duas superpoténcias que emergiam da Segunda Guerra Mundial.



9. (FATEC)"E légico que os EUA devem fazer o que lhes for possivel para ajudar a promover o retorno ao
poder econémico normal do mundo, sem o que ndo pode haver estabilidade politica nem garantia de
e (Plano Marshall - 5.V1.1947)
O Plano Marshall se constituiu

a) na principal meta da politica externa norte-americana, que era pacificar o Extremo Oriente.

b)  num projeto de ajuda industrial aos paises da América Latina.

C) num importante instrumento de expansao do comunismo na Europa.

d) na definicdo da politica externa isolacionista dos EUA, paralela & montagem do complexo industrial
militar.

e) num dos meios de penetracio dos capitais norte-americanos nas economias europeias.

10. Leia o trecho do Decreto-Lei n°® 1.949, de 30 de dezembro de 1939.
CAPITULO |
DA IMPRENSA
Art. 2° Aos jornais e quaisquer publicagées periédicas cumpre contribuir, por meio de artigos,
comentarios, editoriais e toda a espécie de noticiario, para a obra de esclarecimento da opiniao
popular em torno dos planos de reconstrugdo material e de reerguimento nacional.
Art. 3° A Divisdo de Imprensa sera assistida, no exercicio de suas atribuigoes, como nos casos
de aplicacdo de penalidades as empresas jornalisticas, por um Conselho Nacional de
Imprensa, composto de seis membros, sendo trés nomeados liviemente pelo Presidente da
Republica dentre jornalistas profissionais de notéria reputagdo, e os demais eleitos,
respectivamente, como delegados, em assembleias gerais convocadas para esse fim, pela
Associacdo Brasileira de Imprensa, pelo Sindicato dos Proprietarios de Jornais e Revistas do
Rio de Janeiro e pelo Sindicato dos Jornalistas Profissionais do Rio de Janeiro, até que estejam
constituidas as Federagdes correspondentes.
O Decreto-Lei de criagdo do Departamento de Imprensa e Propaganda (DIP), promulgado por
Getllio Vargas, em seus artigos 2° e 3°, indica duas das principais atribuigbes do DIP, que
eram:

a) enaltecer o regime e censurar os meios de comunicagao.

b) enaltecer o regime e garantir a liberdade de imprensa.

c) permitir a critica ao regime e a livre participagéo dos jornalistas no departamento.

d) garantir a comunicagéo popular e a representagédo de jornalistas no aparelho de Estado.

e) proliferar o sentimento de apoio ao comunismo no Brasil.

GABARITO

01 | A

02 |D

03 [B

04 | A

05 |B

06 |C

07 [D




08

09

10

X (mm




LICEU PASTEUR

Liceu Franco-Brasileiro de S3o Paulo

%, Educagdo Basica
¥ Média, Fundamental e Infantil

Gabarito Professores

Professor(a): ”K)Wm Matéria

SIMULADO

19 de margo - 2016

32 Série do Ensino Médio

10

X
X

DATA: / / 2016 ASSINATURA:




INGLES

MAPPING CRIME
Police around the world are using technology to anticipate where the bad guys will strike next.

A decade ago, Bogota had a bad name. Violent crime was out of control. Rather than buying more guns or patrol cars, Bogota's
cops went for something bigger: science. The city began superimposing millions of police bulletins onto digitized city maps to
pinpoint which bandits were at work and where, down to the doorstep. By displaying crime data on easy-toread city maps, police
were able to target urban hot spots and optimize street patrols. Murders have since fallen by a third in the past five years and
the police’s approval rating has soared. “Crime mapping has made us faster and more efficient,” says Gen. Luiz Alberto Gomez,
head of Bogota Metropolitan Police. “We are serving the neighborhoods better.”
So are police in several countries, as the virtues of high-tech crimefighting become clear. Spiking crime rates everywhere from
Colombia to Brazil, India to South Africa, have encouraged more and more cops to draw on technology to anticipate where
criminals are going to strike next, so their thinly stretched forces can be at the right place at the right time. “Without
computerized crime analysis,” says Alexandre Peres, a government security strategist in Permambuco, northeast Brazil,
“policing is guesswork.”
The trend goes back to the early 1990s, when New York City police started using CompStat, a computer-driven mapping tool. In
the next decade or so, violent crimes tumbled by 70 percent; the city now ranks 222nd in the country in crime. Major cities
across the United States and Europe followed New York's lead, and now the rest of the world is catching on.

(Newsweek, April 24, 2008) (FACULDADES DE TECNOLOGIA - FATECs — 2007)

1.De acordo com o texto,

a) ha uma década, o indice de violéncia na Colémbia era mais elevado do que no Brasil.

b) os policiais de Bogota foram equipados com mais armas e carros de patrulha.

c) através de mapas computadorizados, a policia de Bogota incrementou 0 combate ao crime.
d) o governo colombiano resolveu aumentar a frota policial na dltima decada.

€) o nimero de assassinos presos em Bogota baixou para 30 ao ano, nos Gltimos 5 anos.

Resposta: alternativa C
A resposta encontra-se na seguinte passagem do texto ‘By displaying crime data on easy-toread city maps, police were able to
target urban hot spots and optimize street patrols’

2.Segundo o texto,

a) o Gen. Luiz Alberto Gomez esta se empenhando em servir seus vizinhos cada vez melhor.

b) crimes de espionagem estao cada vez mais comuns na Ameérica do Sul, india e Africa do Sul.

¢) a policia de Nova lorque inspirou-se no sistema de mapeamento de crimes colombiano no inicio dos anos 90.

d) o indice de crimes em Nova York aumentou 70% na ultima década.

&) Alexandre Peres afirma que, sem a analise computadorizada de crimes, 0 trabalho da policia torna-se mera adivinhacdo.

Resposta: alternativa E

A resposta encontra-se na seguinte passagem do texto: “Without computerized crime analysis,” says Alexandre Peres, a
govemment security strategist in Permambuco, northeast Brazil, "policing is guesswork.”

3.0 advérbio “rather than” em “Rather than simply buying more guns and patrol cars, ...", no 1° paragrafo, poderia ser
substituido, sem prejuizo de significado, por

a) instead of.

b) in addition to.

c) as long as.

d) now that.

e) as far as.

Resposta: alternativa A

As expressoes 'rather than' e 'instead of sao sinonimas e significam ao inves de

Keep your kisses short in Tangerang

JAKARTA (Reuters) - Unrelated people who kiss each other on the lips for more than five minutes at public places in the
Indonesian city of Tangerang will face arrest, local media said Friday.

The government in Tangerang, @ suburb west of Jakarta, defended the regulation as a practical guideline for its officers to follow
up on tough and heavily criticized anti-prostitution laws passed by the city council last year. “Please do not dramatize this. We
will not arrest people at will as we are not oppressors,” Ahmad Lutfi, head of the city's public order department, told the Koran
Tempo newspaper.

Lutfi declined to comment on whether officers would be armed with stopwatches, Tempo reported. It was not clear if the
guideline referred to an uninterrupted five-minute kiss.

Kissing in public is generally frowned upon in Indonesia, especially in rural, predominantly Muslim areas, but giving a time limit
for such behavior is unheard of.



Around 85 percent of Indonesia's 220 million people follow Islam, giving the sprawling archipelago the largest number of
Muslims of any country. Although most are moderates, there is a growing tendency toward showing Islamic identity and
conservative attitudes.

That backdrop, along with the recent devolution of power to regional governments, has given several regions space to create
tighter rules on morality. The new anti-prostitution laws in Tangerang, a city of more than one million, sparked complaints from
liberals in February after a female restaurant worker waiting for her husband on a street at night was picked up because police
officers thought she was a prostitute.

At the national level, draft legislation addressing pornography issues has been circulating for years in parliament and debate on
it is reaching a peak. The original draft proposed a ban on public kissing on the lips but it is unclear whether the particular article
will survive in the final version.

(REUTERS, April 07, 2006)

4.0 texto trata de um projeto de lei que:

a) proibe o beijo na boca por cinco minutos continuos.

b) proibe beijos na boca por mais de cinco minutos, continuos ou descontinuos.
c) proibe o beijo na boca em publico por mais de cinco minutos em Tangerang.
d) requer que os policiais estejam equipados com cronometros.

e) proibe que mulheres desacompanhadas figuem nas ruas a noite.

Resposta: alternativa C
A resposta enconira-se na seguinle passagem do texto: ‘Unrelated people who kiss each ather on the lips for more than five
minutes at public places in the Indeonesian city of Tangerang will face arrest, local media said Friday.’

5.Assinale a alternativa correta sobre a populagdo mugulmana na Indonésia.
a) Existem 200 milhdes de mugulmanos no pais.

b) O pais tem a maior populagae mugulmana.

¢) O pais tem 85% dos mugulmanos em Tangerang.

d) O pais tem mais de um milhdo de muguimanos em Tangerang.

e) A maioria dos mugulmanos do pais é conservadora.

Resposta: alternativa B
A resposta encontra-se na seguinte passagem do texto: ‘Around 85 percent of Indonesia’s 220 million people follow Islam,
giving the sprawling archipelago the largest number of Muslims of any country.’

6.“We will not arrest people at will as we are not oppressors,” (3° paragrafo). Nesse contexto, a conjungdo “as” pode ser
substituida, sem prejuizo de sentido, por:

a) like.

b) while.

c) however.

d) since.

e) therefore.

Resposta: alternativa D
Neste contexto as palavras ‘since’ e ‘as’sao sindnimas e significam visto que.

Read the text and choose the correct option to answer questions 7 to 9

Most people know what an iPod is, but (7) According to one theory, it's an acronym for “Interface Protocol Option Devices”. (8),
wi* stands for “internet”, while Pod stands for “portable device”. A pod also refers to a container provided by nature: peas grow in
a pod, and an iPod contains music. Podcasting, on the other hand, is a variation of broadcasting. Now you can download
programs from the internet onto your iPod, (9) on the radio.

(Speak Up, n° 231) (CEFET: Superior - Vestibular 2007 — 1° Semestre)

7.Questao 7

(A) what this word means?

(B) which word does this mean?
(C) what means this word?

(D) what does this word mean?
(E) which this word means?

Resposta: alternativa D
O uso do verbo auxiliar ‘does’ em frases interrogativas exige que o verbo principal ‘mean’ seja empregado no infinitivo sem o
to

8.Questdo 8

(A) According to other

(B) According to one another

(C) According to others theory
(D) According to another theories
(E) According to another

Resposta: alternativa E



‘Another’ significa uma outra. Dispensa a repeti¢do do substantivo ‘theory’ visto que se apresenta de maneira subentendida
aparecendo no periodo anterior apés a palvra 'ather que significa outra.

9.Questao 9

(A) instead of listening to they
(B) instead of to listen to them
(C) instead of listen to they
(D) instead of listening to them
(E) instead of to listen to they

Resposta: alternativa D
A expressdo ‘instead of (ao invés de) exige o emprego do verbo principal ‘listen’ no gerindio (listening) ' pois vem
acompanhada da preposicao ‘of

10.De acordo com o texto,

(A) o iPod, segundo mais de uma teoria, & um involucro natural.

(B) o iPod, de acordo com mais de uma teoria, € um anacronismao.

(C) o iPod & algo conhecido pela maioria das pessoas.

(D) a internet permitiu a criago, ainda que tedrica, de uma variante de gravador de musicas.
(E) 0 iPod, um aparelho portati, pode ser usado como internet.

Resposta: alternativa C

A resposta encontra-se logo no inicio do texto “most people know what na iPod is”
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MATEMATICA

; ; 1+ ai Z : = 3 ; - S = 25
41.Considere o nimero complexo z=——, onde a é um nimero real e i é a unidade imaginaria, isto &, i2 =1,
a-i

O valor de 22018

a) a2016
b) 1.

¢) 1+2016i
d) i

e) -1

éigual a

42.. O numero complexo z, tal que 5z +z =12+16i, ¢ igual a:
a) —2+2i

b) 2-3i

c) 3+i

d) 2+4i

e) 1+2i

43.Considere a igualdade 2z—i=z+1. E correto afirmar que o nimero complexo z, da forma z =a+bi, é

a) 1+—.

b) 2+—.

g 1+3i
d) 3+2i
e) 1+i

44.Sobre a curva 9x* + 25y* —36x + 50y — 164 = 0, assinale a alternativa correta.
a) Seucentro é (—2,1).

b) A medida do seu eixo maior é 25.

c) A medida do seu eixo menor é 9.

d) A distancia focal é 4.

e) Sua excentricidade é 0,8.

45.A equacdo 4x2 - y2 -32x+8y+52=0, noplano xy, representa
a) duas retas

b) uma circunferéncia

c) uma elipse

d) uma hipérbole

e) uma parabola

X+5 3
46.Ao determinar a funcdo inversa da funcdo y = 2x—3 com X # E' obtemos:

3x+5
2x—1

a)

2x-1
3x+5

b)

xX+5
x-1




2X-1
2x:+5

d)

6x+10
2x—1

e)

47.Dada a funcdo f(x)=x?>-5x+6 e g(x)= x+1 ache x demodoque f(g(x))=0
Entdo :

a) xX=1 e x'=2

b) xX=0e x"'=1

) X=3 e x'=0

d x=-le x'=-

e) X=0ex"=2

48.A distancia focal da hipérbole de equagdo 9x%-16* = 144, tem medida iguala :
a) 8

b) 10

c) 12

d) 6

e) 5

4

49.A excentricidade da elipse de equacdo x% + 5y% = 20 é

V5

a) —

5
58

2
245

5
252

b)

0

d)

2
e) 5\/§

1 1
50. Ovalorde cos(arc sen :l» + arc cos E) é:

24/15-+13
16
16 — /3
RPN
16—V15
c) ___ﬁ
V15 —/3
iy ——
8
V15-2v13
8

a)

e)
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Gabarito:

Resposta da questio 1:
[B]

Tem-se que

HNm

g 1rai_1+ai a+i_a+i+a
a-i a-i a+i a2 11

Portanto, o valor de z2016 g {2016 _{0 _4 ;

Resposta da questao 2:
(D]

Suponha que z =a+bij, entdo z =a-bi

=2

Logo, 5(a+bi)+(a—bi) =12+16i= 6a+4bi=12+16i= {a

Portanto,
z2=2+4i

Resposta da questao 3:
[A]
Sendo z um ndmero complexo de forma z = a+bi, pode-se escrever:
2z-i=z+1
2(a+bi)—i=(a-bi)+1— 2a+2bi—i=a—bi+1

a=1
a+3bi=1+i— 1

3

Assim, o nimero complexo z serd z =1+i/3.

Resposta da questio 4: ¢
[E]

9x? + 25y% — 36x + 50y — 164 =0
9(x* — 4x + 4) + 25(y*+ 2y + 1) = 164 + 36 + 25

9(x — 2)% + 25(y + 1)* = 225

2 2
(x-2° v+ _,
25 9

Equagao de uma elipse com centro no ponto (2, —1), eixo maior igual a 10, eixo menor igual a
6, distancia focal igual a 8 e excentricidade e = 4/5 = 0,8.
Portanto, a afirmacéo [E] é a verdadeira.



Resposta da questao 5;
(D]

4x? —y? _32x+8y 152 =0

4x% - 32x +64 - (y? - 8y +16) =-52+64-16 = 4(x-4)° —(y-4)? =4 &> —(x-4)2 +

Que representa a equacio de uma hipérbole.

/%@3057% Pz Wéz"o G
(a)

4= V5

— X(Zy-3) = + 5
ey | ) 3

2x>/~3x = Y+5

2"{)/"')/: Ix + 4
Y(2x-1) = 3x +5

\/: IxX+5 (X#;ZL‘)

Sx — 1

Res st of oecerfio 7
(S)
—f[dq(x)) =7[[x+1) = (x+1)2 5(xr1)+5

1(56)

Ff (509) = 5E- 3% +2

X% 2% +1 — 5% —5+C

h

H(G6)) e — oo 3o Hsn pm o

A..': QL=






%
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cwod a = 7C
Coa g = s’

4

= / / ) =
L2 Co (afccﬁzt?"grc de.z_.)-—

= ol (z+4)
% &0/1/4'7‘6) = Cﬂ/jﬁ-mdgﬁwqf@‘/)
wl 1 L3
g 2 7 2
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SIMULADO QUIMICA - 3° ANOP MARCO 2016
1 — Considere as seguintes amostras :

[ -1 mol de CO,

[1-28 g de CO;

111 — 6,02 x 10> moléculas de H,SO4
IV — 2 mols de H;

V —66 gde CO,

O maior n° de moléculas é encontrado em :
Dados:C-12 : O-16 : H-1 ; S-32
a)l b) II c) II1 d) IV e)V

2 — Dos compostos abaixo relacionados:
1 — metoxipropano e butan-2-ol

2 — hexano e hex-2-eno

3 — propanal e propanona

4 — propanal e acido propanoico

Foram pares de isdmeros :
a)le2 b)le3 c)led d)2e3 e)3ed

3 — Se 29 gramas de uma substancia orgénica encerra 3.01 x 10% moléculas, essa
substancia pode ser :
dados:C -12u H-1 O-16u
a) butano
b) 2 butino
c) etoxi-etano
d) acido propanéico
e) metil propanal

4 — Tem-se uma solucdo saturada de NaCl a 50°C contendo 37.0 g do sal em 100 g de
agua.

Resfriando-se a solugdo até 25°C, pode-se concluir que :

a) asolugdo final sera mais “salgada™

b) havera formagdo de um precipitado (corpo de fundo)

¢) ndo havera formagao de precipitado

d) a solugdo serd insaturada

e) a solucdo ficara super-saturada

5 — Um frasco aberto, a temperatura de 27°C, com capacidade para 50 L € aquecido até
que metade do gas contido no interior do frasco seja expulso. O frasco deve ser

aquecido a temperatura de :
a) 127°C b) 277° C ¢)327°C d) 400° C e) 600° C



6 — O suco gastrico contem acido cloridrico dissolvido numa concentragio de 10™ mols
/1. Quando totalmente ionizado o suco gastrico terda pH igual a :
a) | b) 2 c)3 d) 10 e) 0,001

7 — Dado o diagrama de aquecimento de um material :
A alternativa correta é :
a) o diagrama representa o aquecimento de uma substancia pura
b) a temperatura no tempo zero representa o aquecimento de um liquido
c) 210°C é a temperatura de fusdo do material
d) a transformacao de X para Y é um fendmeno quimico
e) 80°C é a temperatura de fusdo do material

TeC) A

) e Y-
‘aixa de temperatura
200 “FTTTTTTTTTTTTTTTS

liquido
N

B

Tempo ( min )

8 — Considere as seguintes equagdes termoquimicas

= C(Graf) + Oltg) = Coztg‘n A Hj
II- HZ(S) + 1/2 Og(g} m—¥ Hgo (i QHQ
=G Heg + 72 Osigy —— 2:C0ue + 3 Hi0Dity A H;

A partir dessas equagoes e seus respectivos AH, a formag@o do etano tera AH igual a :
a) AHL + AH, + AH;

b) AHHL + 2AH, - AH;
C) 2AH| N 3AH3 + AH3
d) 2AH, + 3AH; - AH;
e) 2AH, + AH, - 2AH;

9 — Quando uma barra metalica de manganés pura ¢ mergulhado em uma pasta de
hidroxido de zinco forma-se uma pilha alcalina.
Conhecendo-se os valores dos potenciais padrdo de redugdo das espécies quimicas
envolvidas :

Zn* + 2¢ —— Zn AE’ = -0,76 V

Mn®* + 2¢ —— Mn’ AE" =-1,16V
O valor do potencial (ddp) da pilha tera :
a) 0,40V b)—-192V ¢)+192V d)-040V ¢€)0,80V



10 — O enxofte (S) pode ser produzido pela reagdo do H,S com SO, segundo a equagdo

H,S + SO, —— S + H,O.
Supondo um rendimento 100%, a massa de S produzida pela reagio de 5,0 g H»S com
32¢g
de SO, ¢é:
dados : massas atomicas : S—32u ; O—16u ; H-1u
a)32¢g b)4.8 ¢ c)82g d) 16,4 g €) 96 g
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